

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида №1»**

**Работа региональной инновационной площадки
по нравственно – патриотическому воспитанию
проект «Я- часть России»**

**Подготовила:
старший воспитатель
Карякина Н.А.**

**Работа региональной инновационной площадки
по нравственно – патриотическому воспитанию
проект «Я- часть России»**

Слайд 1

Название площадки

Слайд 2

Мы представляем Проект по нравственно – патриотическому воспитанию дошкольников: «Я – часть России».

В апреле 2024 года наш детский сад стал региональной инновационной площадкой по нравственно – патриотическому воспитанию. В рамках проекта был разработан приказ об организации инновационной площадки, положение об инновационной деятельности в МДОУ №1, разработан план график – мероприятий на 2024-2025г.

Период реализации проекта - с 01.09.2023-01.09.2025.

Наш проект отвечает национальным целям и стратегическим задачам, предусмотренным Указами Президента РФ в части: реализации целевой установки – воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. Указ Президента Российской Федерации от 09.11.2022 № 809 "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей". Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Приказ Министерства просвещения РФ от 25.11.2022г №1028 «Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования».

Слайд 3 картинка

Проблема патриотического воспитания детей становится одной из актуальных в настоящее время. Сегодня как никогда становится ясно, что без воспитания патриотизма у подрастающего поколения ни в экономике, ни в культуре, ни в образовании нельзя уверенно двигаться вперед, так как наше будущее должно иметь свою духовно-нравственную основу, свой духовно-нравственный стержень - Любовь к Отечеству, к своей Родине.

Слайд 4

Цель проекта - создание развивающей предметно – пространственной среды для формирования основ гражданской и культурной идентичности ребенка дошкольного возраста на соответствующем его возрасту содержании доступными средствами.

Задачи проекта:

- Приобщить детей к традиционным духовно – нравственным и социокультурным ценностям российского народа;
- Воспитывать подрастающее поколение, которое будет знать, и уважать историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины;
- Улучшить взаимодействие с родителями по вопросам нравственно – патриотического воспитания.
- Учить различать основные проявления добра и зла, принимать и уважать традиционные ценности семьи, общества;
- Обеспечить возможность продуктивного общения детей друг с другом, с воспитателями и родителями для полноценного социально – коммуникативного развития.

Предмет проекта - современная развивающая предметно – пространственная среда для формирования основ гражданской и культурной идентичности ребенка дошкольного возраста.

Продукт проекта - методические рекомендации по проведению диагностики по нравственно – патриотическому воспитанию дошкольников.

Слайд 5

ОП ДО МДОУ №1 соответствует ФОП ДО и дополнена положениями парциальной программы духовно – нравственного воспитания детей 5-7 лет «С чистым сердцем».

РПВ (рабочая программа воспитания) МДОУ №1 учитывает традиции региона: Иркутская область имеет великое культурное и историческое наследие, она богата разнообразными традициями, обычаями, уникальными промыслами. На территории области сохранился и развивается ряд народных промыслов и ремесел. РПВ учитывает особенности и традиции родного города Свирск.

В процессе воспитания детей уделяется внимание историческим событиям, памятным местам, родного города. Проходят экскурсии, посещается городской музей, осуществляется взаимодействие с социальными партнерами, способствующие обогащению знаний о родном крае, городе.

Работа по данному направлению ведется во всех группах, начиная с младшего возраста с проявления привязанности к близким людям, бережного отношения к живому.

Особое внимание уделяется проведению традиционных и государственных праздников, что в свою очередь положительно сказывается на социокультурных качествах подрастающего поколения.

Слайд 6 картинки

Основы патриотизма для детей 3-4 лет:

3-4 года: обогащать представления детей о действиях, в которых проявляются доброе отношение и забота о членах семьи, близком окружении.

Возраст 4-5 лет:

Задачи формирования основ гражданственности и патриотизма:
Воспитывать любовь к Родине, уважительное отношение к символам страны, памятным датам; развивать интерес детей к основным достопримечательностям города (поселка), в котором они живут.

Возраст 5-6 лет

Задачи формирования основ гражданственности и патриотизма:
Воспитывать любовь и уважение к Родине, к людям разных национальностей, проживающих на территории России, их культурному наследию; знакомить детей с содержанием государственных праздников и традициями празднования, развивать патриотические чувства, уважение и гордость за поступки Героев Отечества; поддерживать детскую любознательность по отношению к родному краю, эмоциональный отклик на проявление красоты в различных архитектурных объектах и произведениях искусства, явлениях природы.

Возраст 6-7 лет

Задачи формирования основ гражданственности и патриотизма:
расширять представления детей о государственных праздниках и поддерживать интерес детей к событиям, происходящим в стране, развивать чувство гордости за достижения страны в области спорта, науки и искусства, служения и верности интересам страны; включать детей при поддержке взрослых в социальные акции, волонтерские мероприятия в детском саду и в городе;

Слайд 7

Патриотическое воспитание охватывает следующие направления:

- работа с детьми
 - взаимодействие с семьей, родителями
 - взаимодействие с социальными институтами.
 - создание развивающей предметно - пространственной среды
- Сейчас немного расскажу о каждом направлении работы.

Слайд 8

В начале и конце года мы провели диагностику по нравственно – духовному воспитанию дошкольников, операясь, на парциальную программу «С чистым сердцем». Авторы Р.Ю. Белоусова, А.Н.Егорова, Ю.С. Калинкина.

В данной программе представлено 9 критериев. Всего 2023-2024в диагностике приняло участие 123 воспитанника. В начале 2024-2025 года количество детей составило – 85 воспитанников.

В целом тенденция по нравственно - патриотическому воспитанию положительная. Хочется обратить внимание, что в стадии формирования у дошкольников находятся следующие индикаторы -5,6,7

5. Проявляет разнообразные познавательные интересы, в том числе к событиям исторического характера.---// **62,3% появился в этом году**

6.Имеет четкие представления о малой родине и Отечестве, о социокультурных ценностях нашего народа.-43% // **55,2%**

7.Сочиняет сказки, рассказы на темы духовно- нравственного содержания.-42,2% // **56,4%**

Слайд 9

Есть затруднения по формированию следующих индикаторов -5,7.

5.Проявляет разнообразные познавательные интересы, в том числе к событиям исторического характера. -39,02% // **16,4% совсем небольшое количество**

7.Сочиняет сказки, рассказы на темы духовно- нравственного содержания.-52,8% // **37,6%**

Слайд 10

Работа с детьми строится с использованием различных форм и методов по приобщению к народным традициям, воспитанию нравственных качеств в рамках тематических недель, при проведении акций по патриотическому направлению. Дети участвуют в различных мероприятиях.

2023г

-Дом детского творчества. Конкурс поделок «Мама - светлое слово»- дети победители.-2чел

-Дом детского творчества «Лучшая новогодняя игрушка-3чел.

-Конкурс творческих работ «Выборы глазами детей» проводится Свирской территориальной избирательной комиссией и МБОУ ДО «Дом детского творчества г. Свирск»-дети победители-4 призера, 3-победителя

-Муниципальный конкурс «Театральная весна -2023» - победитель гран – при

-Муниципальный конкурс детского танца «Весна Победы»- лауреат 1 степени

-Муниципальный конкурс «Весенний птичий гомон -2023»- победитель

-Региональный штаб Общероссийского народного фронта в Иркутской области.

-Проведение патриотической акции «Родные уголки» -участники

-Муниципальный конкурс «Детский сад – территория здоровья и

творчества, летние приключения» проект по здоровьесбережению «Игры советского детства»- победитель

Слайд 11

2024г:

-Муниципальный конкурс детских настольных театров «Сказки народов России» представляли сказку по мотивам русской народной сказки «Иван – крестьянский сын и Чудо -юдо»

-Международная детско-юношеская премия «Экология - дело каждого»Номинация :«Экосоюз». Песня «Не рубите елочку в лесу»- участники.

-Муниципальный детский театральный конкурс «Театральная весна – 2024 Волшебный мир сказок А.С. Пушкина»- лауреат 1 степени

- Муниципальный конкурс детского танца «Свирчата –дошколята – танцующие ребята», посвященный 75 летию г. Свирска- победитель 1 место

- Муниципальная военно –спортивная игра «Зарница»- призёр 2 место.

Сейчас идет работа по разработке методических рекомендаций относительно проведения диагностики по нравственно – патриотическому воспитанию дошкольников.

Планируется оформить цикл методических разработок по проекту «Уголок России. Отчий дом».

Работа с детьми в рамках проекта «Я-часть России» предполагает разработку и внедрение в образовательный процесс новых пособий и игр. Наши педагоги разработали дидактическую игру «Семейные ценности и наши традиции», интерактивное игровое пособие «История в картинках». Сегодня, уважаемые гости, вы сможете познакомиться с новыми продуктами в рамках реализации проекта «Я- часть России».

Слайд 12

Взаимодействие с родителями.

Родители стали более активно участвовать в мероприятиях нравственно- патриотического направления.

2023

Областной конкурс «Почетная семья Иркутской области» Номинация «Приемная семья» 1семья, «Молодая семья»- 1 семья Терещук- диплом 1 степени.

Открытый региональный конкурс семейных творческих работ «Ярмарка чудес» Победитель: Овчаров А.А. номинация: Кукольный театр «Морозко» призер: Вантеева А.А Вантеев Д.Н. номинация «Сувенир моя малая родина» -участники: 3 семьи.

Муниципальный смотр-конкурс «Новогоднее чудо -2023» в номинации «Мама, папа, я – чудесная семья»- лауреат.

2024

Терещук Юлия Владимировна стала победителем в конкурсе «Гордость земли Русской» в номинации «За сохранение семейных ценностей и традиций». Конкурс проводится с целью отметить людей

труда иркутской области за их заслуги, активную жизненную позицию, вклад в развитие региона.

Городской конкурс «Сувенир «Свирский пельмень», номинация «Сувенир фестиваля – 15 родителей приняли участие», педагоги в номинации «Костюм фестиваля»- победитель

Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России- 2024» -семья Терещук –победители 2 место.

Родители принимают активное участие в конкурсах разного уровня. Муниципальный конкурс творческих работ «Выборы глазами детей» проводится Свирской территориальной избирательной комиссией. Победителей- 5семей.

Муниципальный конкурс детских настольных театров «Сказки народов России» представляли сказку по мотивам русской народной сказки «Иван – крестьянский сын и Чудо -юдо»- победитель. Родители приняли активное участие в изготовлении атрибутов для театра.

Муниципальный смотр – конкурс «Новогодние чудеса 2024», Номинация «Родители – активные помощники Деда Мороза»- победитель

В конкурсах на уровне учреждения родители также активные участники.

Муниципальный смотр – конкурс «Новогодние чудеса 2024» номинация «Новогодний перепляс»- участник, номинация: «Родители – активные помощники Деда Мороза»- победитель.

Участники конкурсов на уровне учреждения «Лучшая новогодняя елка», «Лучший новогодний шар»

Родители совместно с детьми принимают участие в акциях «Письма солдатам СВО», « Свирск детям Курска», «Синичкин день».

Работа с родителями в этом году предполагает создание семейного древа в подготовительной группе.

Слайд 13

Педагоги своим примером показывают нравственно – патриотическое воспитание.

2023

Министерство образования Ирк.обл. ГАУДО ИО «Центр развития дополнительного образования детей» областная онлайн-выставка творческих работ педагогических работников дошкольных образовательных организаций Иркутской области «Мастер – Золотые руки»-педагог участник

Всероссийская массовая лыжня «Лыжня России – 2023г»- педагоги победители 1,3 место

2024

На протяжении многих лет педагоги принимают участие в городском конкурсе патриотической песни «Мы вместе» и становятся победителями. В этом году мы стали лауреатами 1 степени и дипломантами 1 степени.

Всероссийская массовая лыжня «Лыжня России – 2024г».- педагог победитель 3 место.

Городской конкурс «Сувенир «Свирский пельмень Номинация «Сувенир фестиваля»- участники 4 педагога.

Слайд 14, 15

В течение этих лет пополняется РППС в организации по нравственно - патриотическому воспитанию.

Приобретены баннеры для оформления зон в детском саду по теме: День Победы, День России, День Народного Единства, Русская деревня, Русская горница, Русский терем.

Флаги триколор разных размеров, флаги день Победы, Большой флаг РФ.

Русские народные костюмы: сарафаны, рубашки, русские народные платки.

Юбки для взрослых в соответствии с цветами Российского флага. Костюмы взрослых «Король», «Принцесса», «Ангара».

Костюмы богатырей, щиты, мечи.

Платья советских времен для девочек.

Военная форма времен ВОВ, пилотки комуфляжная одежда, брюки, банданы, футболки, форма гусара, фраки.

Реквизит для театрализации: парики разные, костюмы скоморохов, Кузьма., ложки хохломские.

Театральные декорации: пушка, русский дом, изба, камин.

С каждым годом развивающаяся среда пополняется. В этом году в саду появился новый стенд патриотической направленности, флагшток.

Слайд 16

Взаимодействие с социальными партнерами осуществляется в рамках сотрудничества по нравственно – патриотическому воспитанию. Проводятся концерты, познавательные экскурсии, мастер-классы для детей.

Из последних событий: детям было очень интересно сходить в клуб садоводства «Флора» и клуб «скандинавской ходьбы» в рамках дня бабушек. Вместе с женщинами ребята попробовали сплести сети для бойцов на СВО.

Впереди у нас запланированы детско – родительские проекты, совместные конкурсы стихов, родительский ринг по теме патриотического воспитания, взаимодействие с социальными партнерами по патриотическому просвещению дошкольников. Совсем скоро педагоги отправятся на курсы повышения квалификации по патриотическому воспитанию в Санкт- Петербург.

Слайд 17

Любовь к родному краю, к родной культуре, к родному селу или городу начинается с малого – с любви к своей семье, к своему жилищу, к своей школе. Постепенно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своей стране – к ее истории, ее прошлому и настоящему».

Дмитрий Сергеевич Лихачев